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Цель: формирование основ финансовой грамотности учащихся в области налоговой политики государства

Задачи: 

Обучающии: 

- Познакомить учащихся с основными понятиями: что такое налоги, какие бывают налоги
- Рассмотреть принципы построения налоговой системы Российской Федерации, познакомить с начальными понятиями налогообложения: на что «идут» налоги (зачем они нужны?) (т.е. с сущностью, видами и структурой налогов, их функциями в современном обществе).
Воспитательные: 
- Формирование адекватного отношения школьников к налогам, воспитание экономически грамотного, отвечающего за свои решения гражданина.

- Воспитание чувства общности между гражданами и государством, ответственности, правильной гражданской позиции, выполнение обязанностей гражданина по Конституции РФ.

Развивающии:

- Формирование у учащихся основ налоговой культуры, развитие у них аналитического и логического мышления;

-  Развитие познавательного интереса к экономическим процессам, происходящим в государстве, памяти, внимательности, логического мышления. 

ХОД ЗАНЯТИЯ:

Я предлагаю сформулировать тему занятия вместе.
В кроссворде слова связаны между собой. Подумайте, как данные понятия связаны в рамках изучаемой темы. (Предполагаемый ответ учащихся)

«Кроссворд»

1. Лицо, принадлежащее на правовой основе к определенному государству. Наделен правами, свободами и обременен обязанностями (гражданин). 

4. Основной закон нашего государства (Конституция)
2.Форма организации общества, располагающая механизмами управления и принуждения, устанавливающая правой порядок на определённой территории и обладающая суверенитетом (государство).

3.Безвозмездный платёж, который специальные органы государства взимают с физических и юридических лиц по установленным законом основаниям (налог).
Наверное, каждого из вас интересует, что же это за таинственное слово - «налоги». Звучит оно как-то пуга​юще, особенно по радио и телевизору, и в то же время слово это подает какие-то надежды. Потому-то и раз​бирает любопытство: в сказ​ках-то оно не встречается, а взрослые почему-то не любят отвечать на вопросы о нало​гах: настроение у них как-то сразу портится. В чем дело? Откуда бы узнать, что же все-таки это слово значит? 
Итак, Обязательные платежи, которые государство берет с граждан и   

предприятий, называются (налогами)
Налоги платят? (налогоплательщики) 
Организации и предприятия называются (Юридическими) лицами, 
а люди (Физическими лицами.)

- Правильно, так, о чем, мы будем говорить на занятии? (О налогах)

- Молодцы, наша тема «Зачем нужны налоги».

Налоги –это обязательные платежи, устанавливаемые и взимаемые государством с граждан и юридических лиц. Налоги являются средством покрытия расходов государства при выполнении им своих задач и функций.
Налоговые (поступления) - главная статья доходов государства.

- Подскажите, какие налоги Вы знаете

- На что же тратятся налоги? (Ответы)
Налоги поступают в доход государства, затем они идут на содержание армии, милиции, научных учреждений. На выплату пенсии пожилым и больным людям. Государство оплачивает и расходы на образование (стипендии, з/плата учителям, строительство школ, детдомов, яслей и т.д.). Строит новые дороги, мосты.
-Скажите, много налогов? (да). Можно ли было придумать 1 налог? (нет)
- Почему? Разные налоги оплачиваются по разному исчислению для граждан и предприятий)

«НА ОДНОМ ГВОЗДЕ ВСЕГО НЕ ПОВЕСИШЬ?»

Самый главный налог – прогрессивный подоходный налог – зависит от величины заработка человека, чем больше заработок, тем больше налог.

-Как Вы считаете, это правильно? (да)

«ИНОЙ ОХОЧ, ДА НЕ ГОРАЗД, ИНОЙ И ГОРАЗД, ДА НЕ ОХОЧ!».

Объяснение смысла пословицы.

Вот почему считается, что уплата налогов- одна их основных обязанностей гражданина. В ст. 57 Российской Конституции говорится просто и ясно «Каждый обязан платить законно устанавливаемые налоги и сборы».
Может Вы подскажите о каких сборах говорится? (таможенный сбор, пошлины в загсе и тд.)

За все документы и бумаги, которые тебе выдает государство, нужно платить такой вид налога, как пошлина.

За уклонение от уплаты налогов наступает административная или уголовная ответственность.

У меня есть кроссворд, давайте его разгадаем и повторим экономические понятия.

1. Средства, получаемые в результате какой-либо деятельности (доход).

2. Список доходов и расходов (бюджет).

3.Один из видов косвенного налога (вклад).

4. Денежные сборы с населения и предприятий за определенные услуги(пошлина).

5. Денежная единица какой-либо страны (валюта).

6. Вывоз товаров за границу(экспорт)

7. Обязательные платежи, взимаемые государством с физических и юридических лиц (налоги)

8.Обесценивание денег (инфляция).

9.Печатание гос. денег и иных бумаг(эмиссия).

10.Денежное обеспечение нетрудоспособных и пожилых людей (пенсия).
-Ребята, я хочу рассказать о некоторых старинных налогах, о которых Вы не знаете.
Начну с барщины -обязанности крепостных крестьян работать даром в хозяйстве своего господина несколько дней в неделю.

Все городские жители, владевшие имуществом, платили - подомовой налог. 
Сейчас такой налог называется имущественным налогом.
Крупные промышленники и купечество облагались промысловым налогом.

Состоятельные люди платили налог на роскошь. 
Для выкупа пленных (взятых в полон) государство собирало полоняничные деньги, на которые их выкупало.

Были налоги «на печи», на «бороды» и многие др. Я рассказала о них с одной целью – показать, что налоги всегда были, есть и будут.
И я уверена, что Вы будете добросовестными налогоплательщиками.
Закрепление.
Сказочная страничка.

- В некотором царстве, в тридесятом государстве, жил-был старик. Было у него три сына. Когда старик умер, старшему сыну оставил он терем резной, среднему – лес дремучий с диковинными зверями, а младшему достался конь буланый. Крепко-накрепко наказал старик сыновьям жить в мире и согласии, и не забывать платить налоги царю-батюшке, тогда и горя им не будет.

Вместе выходили братья из резного терема, запрягали в телегу коня буланого, ехали в лес дремучий и охотились на зверя диковинного. Так и жили-поживали, беды не знали…

Прошло три года. У старшего брата в резном тереме крыша прохудилась, стало братьям холодно. Прошло ещё три года. Дровосеки вырубили вековые деревья в дремучем лесу среднего брата, все звери разбежались кто куда. Стало братьям голодно. Совсем закручинились братья, не знают, что и делать. Говорит тут конь буланый человеческим голосом: зря вы наказ вашего батюшки позабыли, не видать вам теперь счастья… Вспомнили братья о том, что налоги платить надобно, да призадумались. И решили они снарядить младшего брата в путь-дорогу дальнюю, к царю-батюшке.

Долго ли, коротко ли, возвратился младший брат от царя домой. Едет – и не узнаёт родные места: дорога камнем вымощена, лес дремучий пуще прежнего зверьём полон, а терем резной сверкает на солнце новой золочёной крышей. 

Подивился всему младший брат, да расспросил старших, как они без него жили-поживали. И сказали братья, что, когда он заплатил налоги, слуги государевы посадили деревья в лесу, залатали крышу в тереме да замостили дорогу.

Поняли тогда братья, зачем надо платить налоги, и уж больше наказ отца никогда не забывали. И жили они долго и счастливо. 

Тут и сказке конец.
- А У меня для Вас игра 

Проведем маленькую викторину под названием «А знаете ли вы?»

Я вам зачитываю исторический факт – вопрос! А вы выбираете ответ: А)    Б)    В)

Итак,
А знаете ли вы…

Финны – единственные люди в мире, которые рады платить налоги, ведь в Финляндии создана «Ассоциация счастливых налогоплательщиков». А единственная страна в мире, где население не платит налоги, это …

А) Северная Корея;

Б) Тибет;

В) Папуа Новая Гвинея.

А знаете ли вы…

Первым, кто потребовал от подданных налоговую декларацию – основу подоходного налога, стал…

А) египетский фараон Амасис;
Б) римский император Август;

В) легендарный греческий хитрец Одиссей.

А знаете ли вы…

Раньше налоги брали даже с частей тела. Один восточный паша взимал с жителей налог на износ их зубов, портящихся от некачественной пищи. А осенью 1926 года для содержания своей армии далай-лама ввел в Тибете налог на…

А) уши;

Б) усы;

В) носы.

А знаете ли вы…

Одним из самых экзотичных является налог на убийства, существовавший в средневековую эпоху в Германии. Платил его, разумеется, не убийца, а …

А) гробовщик, получавший большую прибыль при массовой гибели людей;
Б) глава общины (чем больше было число убийств, не раскрытых за определенный срок в данной общине, тем больше была величина этого налога);

В) оружейники, чьим изделием было совершено убийство.

А знаете ли вы…

На что готовы люди, чтобы не платить налоги? Жители средневековой Англии в ответ на введенный властями налог на окна просто закладывали их кирпичами. Но всех превзошли представители африканского племени Луа. Стоило местным властям ввести налог на убой скота, как ушлые африканцы начали докладывать, что их буйвол…

А) оступился и сам напоролся на нож;
Б) умер от неразделенной любви к соседской корове;

В) повесился.

А знаете ли вы…

И сейчас во многих странах деньги с граждан собираются по самым невероятным поводам. В Армении в конце 20 века был введен налог на пыль. Гипсовый налог платят в Австрии горнолыжники при каждом спуске с горы. А в Великобритании власти хотят ввести налог на …

А) «нездоровую пищу» (с производителей гамбургеров и другой жирной пищи);

Б) «курение и алкоголь» (с курящих и пьющих) ;

В) «нездоровый азарт» (с игроков в казино).

А знаете ли вы…

А с теми, кто не платит налоги, разбираются по-разному. У нас в эпоху Петра 1 злостным неплательщикам налогов вырывали ноздри, а потом ссылали на каторгу. Проще и эффективнее поступали ацтеки. Они…

А) «выбивали» долг, непрерывно стуча в барабаны у дома должника;
Б) подселяли к неплательщику его тещу;

В) привязывали у дома неплательщика налогов ягуара и отвязывали только после уплаты налогов.

«Не то беда, что налоги платить надобно, а то беда, коли их платить никто не станет!»
Запомните - «Крепко царство казною!»
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